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Ваша преосвештенства, 

свештенослужитељи, 

драга браћо и сестре у Христу 

 

 

Идеја за оснивање духовно – уметничко – образовног сабора – 

манифестације „Дани патријарха Павла“ у Чачку са огранцима у Кућанцима, Гацку, 

Никшићу и Призрену је зачета почетком 2015. године. Основни аргумент за то је 

био живот по Јванђељу светог патријарха Павла. А аргументи за мануфестацију у 

Чачку:  

- зато што је као искушеник, Гојко Стојчевић, боравио у манастиру Вујан код 

Чачка и тамо изрезбарио дрвени крст који се и данас тамо чува (Вујански крст 

патријарха Павла).  

-зато што је као искушеник боравио у манастирима Српске свете горе, у 

манастиру св. Тројице и Благовештење и  

-зато што се замонашио у манастиру Благовештење код Чачка у који је 

сваке године радо долазио све до краја овоземаљског живота.  

Сваке године се у оквиру колоније „Крст патријарха Павла“, ручно израђују 

крстови и њему у част узносе на дан Воздвижења Часног Крста – Крстовдан на 

свечаности у манастиру Благовештење. Крстови се трајно чувају у фонду колоније 

и они ће се излагато диљем Васељене, а од наредне године и овде у Кућанцима.  

Други део манифестације је конципиран тако да се организује фестивал 

литургијске духовне песме у извођењу хорова, беседа о патријарху Павлу, изложби 

и других активности њему у част, издавање часописа, а можда и научни скуп о 

делу патријарха Павла.  

Идеја нам је била да се оснују и огранци манифестације, овде у Кућанцима, 

родном месту патријарха Павла, у две Српске државе; Црној Гори (Никшић) и 

Репубици Српској (Гацко) и Призрену месту где је патријарх Павле био епископ 

рашко призренски више од три деценије. 

Од Светог Архијерејског Синода СПЦ смо у мају 2017. године добили 

благослов да користимо име светог Павла патријарха Српског у називу 

манифестације „Дани патријарха Павла“. од тог тренутка смо и прогласили и 

постојање манифестације.  

Драги пријатељи, основни мотив за духовно – уметничко. образовни сабор 

је да би смо, првенствено, баштинили Богоугодно, јеванђеоско, непролазно и 

вечно дело патријарха Павла – да будемо бољи људи од сада него до сада. Будимо 

људи!  

Ми прихватамо Јеванђеље као норму понашања током овог, кратког, 

овоземаљског живота. То је Божје правило по коме је живео Син Божији, Исус 

Христос. Ако ми у њега верујемо, треба да га следимо како би смо и ми на сигурно 

закуцали на врата Царства Небеског, како би нам се отворила.  

Патријарх Павле је живео по Јеванђељу и њему су се отворила врата Царства 

Небеског пре скончања овоземаљског живота. Он је својим овоземаљским 

животом и својим поступањем и делом заслужио Царство Небеско, где вечно 

остаје. Он је нама приближио јеванђеље и показао нам, ако имамо вере и снаге, да 

и ми можемо тим путем.  

Ми не требамо патријарху Павлу, али патријарх Павле треба нама, треба 

нам његово дело да га баштинимо, да нам буде узор овоземаљског живота и 
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понашања како би смо били људи људима. Његово дело не треба само нама већ 

целој Васељени. Њега већ, као неког свог, себи блиског, доживљавају не само 

православни верници, него и верници других религија.  

Ова манифестација ће промовисати вредности дела патријарха Павла како 

би смо били људи једни према другима, према ближњим, према комшијама, према 

радницима као послодавци, према другој вери, другој нацији, према 

непријатељима својим и према онима који су нам чинили највећа зла.  

Џаба нам од свега материјалног богатства, које грабежљиво сакупљамо 

себи, а која сигурно нећемо моће да пренесемо преко границе у царство вечног 

живота. Нико тамо није ништа и никада материјално није пренео. Па зар нам то 

није показао свети патријарх српски Павле који ништа није оставио иза себе што 

напада рђа и трулеж, већ вечно Богоугодно дело, као узор овоземаљском животу, 

дело које отвара врата Царства Небеског. 

Благостања нема без поштовања људског достојанства. Сви људи, без 

обзира на веру, нацију, порекло, се рађају једнаки са правом на живот и људско 

достојанство. Патријарх Павле нам је оставио дело као меру за све добро, како би 

добро победило сва зла овога света која долазе од зла у човеку. Будимо људи! 

Немојмо се плашити мрака зато што је светлост Христова јача (патријарх 

антиохијски Јован X). А ми имамо још једну светлост, светлост патријарха Павла.  

По његовом делу никада не би било рата, не би било мржње према другим 

људима, верама и нацијама. све би се заснивало на чињеници будимо људи, 

нељуди никада ни према онима који су нам учинили најмонструозније злочине 

(филм). Зато представамо дело патријаррха павла целом свету, не само међу нама 

православцима већ свим хришћанима и другим верама и нацијама.  

Какво је задовољство чути од још живих људи по Чачку, који сведоче, како 

су виђали човека на трону патријарха, патријарха Павла како са кофером чека 

локални аутобус из Овчар Бање за Чачак и из Чачка за Београд. 

Погледаћемо кратак филм који говори о светом човеку, патријарху Павлу, 

после чијег гледања ће се, у потпуности, схватити његова величина. 

Посебна захвалност владици Јовану и проти Драгану Гаћеши што су, са 

великим одушевљењем и радошћу, подржали и прихватили идеју о оснивању 

манифестације. 

 

 

 

У Кућанцима, 15.11.2018. 

Драго Милошевић 

http://cbs.wondershare.com/go.php?pid=5239&m=db



